

# 杭州小伙恋上比他大20岁已婚“大姐” 这段错误的恋情该何去何从

调解员:这回劝“分”不劝“合”

本报记者 王亚 陈岚 通讯员 王涛

已过半百之年的徐慧,通过网络谈了一场猝不及防、年龄跨度20年的“姐弟恋”,这让独在异乡打拼的她,找到了久违的精神慰藉。但当她在这段特殊的情感里越陷越深的时候,却开始不知所措。在调解员的帮助下,徐慧选择斩断情丝。

2022年到来前几天,在杭州打工十多年的徐慧,坐上了回老家的动车。看着眼前的景色一步步倒退,她的内心五味杂陈。她不曾想到,自己会以这样一种方式,离开这个比自己家乡还要熟悉的城市……

## 事件聚焦

### 网络邂逅 催生“姐弟恋”

年轻的时候,徐慧生活在北方农村。不甘于清苦生活的她,在十几年前,独身一人到杭州打工。虽然没有一技之长,但她愿意吃苦,初到杭州,找了一份在医院做护理的工作。

有一回,她结识的一位雇主对她的照顾很满意。雇主出院后,便询问她愿不愿意跟自己回去,当个住家保姆。徐慧欣然答应,于是,她在杭州也算有了落脚之处。

转眼又过了几年,雇主在徐慧的照顾下,身体日渐康复,彼此相处融洽。她和雇主商量,家里的活儿不算太多,她想要白天出去再找工作。雇主同意后,徐慧就开始了白天上班,晚上当住家保姆的生活。结束一整天的忙碌,徐慧喜欢上网结交一些朋友,聊聊天,排解内心的孤独。

彼时,已过而立之年的陈浩,正因被单位辞退而内心苦闷,也想通过网络交友排解心中的忧愁。于是,两人通过网络相识了。

徐慧听着这个和儿子差不多大的男人,诉说工作上的失意、情感上的挫折,总是以过来人的身份耐心开导他。陈浩言语间透露出的孤单和沮丧,也让徐慧感同身受,两人的话题越来越多。渐渐地,徐慧发现陈浩对自己越来越依赖,而自己的内心也在不知不觉间产生了些异样的情愫。

得知两人都在杭州后,陈浩向徐慧提出见面。徐慧很犹豫,既害怕这段“畸形”的关系会一发不可收拾,又害怕见面后陈浩会嫌弃自己的年纪……内心几经挣扎,冲动还是战胜了理智,她同意了见面。

没想到见面后,陈浩完全没有介意她比他大那么多的意思,反而开始早上送早餐,晚上道晚安,对徐慧的关心愈加升温。有人嘘寒问暖的日子让徐慧深陷其中。但是,自己已婚已育的事实又时刻让她的心不断撕扯着。

日子就这样在纠结中流走,直到有一天,徐慧收到了一个来自老家的消息——她的孙子出生了,她当奶奶了!终于,徐慧告诉自己,到了该作出决断的时候,她向陈浩提出了分手。

听到徐慧要分手,陈浩坚决不同意。无可奈何的徐慧只好躲避见面。然而,陈浩却并不死心。每天给徐慧发几十条信息诉说相思之苦,不仅在徐慧的单位门口等她下班,还三天两头到徐慧的雇主家楼下找她,并抢走徐慧的手机不让她和家人联系。

徐慧的雇主是个细心人,他发现最近楼下总是有个男人在等徐慧,两人还发生了争执,便警惕起来。一次,陈浩在和徐慧的争执中,不慎将她推倒,雇主见状便报了警。

当地派出所了解情况后,将案件流转到拱墅区长庆街道人民调解委员会进行调解。



## 和事佬上阵

### 巧借多方力量 化解感情心结

调解员叶敏受理了该案件。他想约徐慧出来见面聊聊,详细了解一下情况,没想到被拒之门外。当事人拒绝沟通,这桩调解该如何进行?

叶敏发现徐慧的雇主是个通情达理的人。徐慧在雇主家工作多年,两人更像是朋友。雇主看徐慧因为感情的事忧心,也替她着急,便欣然答应帮着劝劝。几天后,徐慧联系叶敏说,她愿意接受调解。

见到徐慧,叶敏开门见山:“我知道你心里还纠结,也不想让这件事被单位和家里人知道,这我都理解。我们也是想帮你,不如我们一起商量,把这件事情处理好。”

听了这番话,徐慧逐渐打开话匣子。她说,这些年,因为工作原因,每年只能回老家一两次。时间久了,只身一人在杭州,身边又没人陪伴,难免感到有些落寞。因为一时冲动和陈浩发展到现在的局面,确实是她没有预料到的。本以为远在他乡,能够糊涂着过一段美好的日子,但孙子的出生一棒敲醒了她。

“我的老公,是典型的北方男人,不像南方男人这么会体贴、照顾人。陈浩呢,之前谈了几段感情不顺利,和父母的关系也不好。我们可能正好在精神上成为了彼此的依靠。我知道他

家里条件好,但是我真的不图他的钱和房。事情发展到现在的地步,我自己要负很大的责任。现在,我只想早点让事情回到正轨。”

了解了徐慧的想法后,叶敏又电话联系了陈浩,但陈浩也不愿露面。无奈之下,叶敏通过派出所联系上了陈浩,并和民警一起,把陈浩约出来见了一面。

“我知道她家里的情况,我就是喜欢她,我不在意她的年纪,她可以离婚后和我在一起。”陈浩的态度一开始很坚决。

“她是可以离婚后选择和你在一起,但现在的意思是,她本人想要结束这段感情,因为她觉得跟你的关系成了她的负担。你既然喜欢她,就应该尊重她的选择,现在这样纠缠,对双方来说都是一种煎熬,不如选择放下。”

调解员的这番话让陈浩的态度有所软化,叶敏趁势追击。“你还年轻,家里条件也不错,重新开始一段更符合你个人情况的感情并不难,至于这段错误的感情,就让它过去吧。”

说着,叶敏拿出手机,给陈浩看了徐慧孙子的照片。这是他在约陈浩沟通前,征得徐慧同意要到的。看着这张照片,陈浩沉默许久,最终答应不会再去找徐慧。

## 不愿彼此纠缠 踏上归途斩情丝

几年的感情终究不是那么容易放下的。虽然陈浩在叶敏和民警面前表了态,但他依然时不时会和徐慧联系,想再和她见上一面。

徐慧的雇主看在眼里,担心再生出什么事端。于是,雇主再次联系调解员,希望能一起帮徐慧出主意,彻底把这件事情处理好。

“你的孙子出生没多久,你也没回去看过。眼看着快过年了,不如你先回老家,与家人一起享受一下天伦之乐,也是给彼此一个冷静的空间。”叶敏说完,雇主也很是支持,接着说:“回家呆上一段时间,你要是真的还想来杭州,也可以

和家里人商量,问问丈夫愿不愿意一起来杭州打工。这样两个人在杭州也能相互陪伴,需要租房子什么的,我们能帮的都会帮你。”

这一番话让徐慧很是感动,但是她担心雇主家里不能离了人。雇主也很是深明大义,说保姆可以另外再请,真有什么事情也可以找社工帮忙。

于是,收拾好行李和心情,徐慧踏上了归途。或许家中儿孙绕膝的日子,能让她的生活回到正轨。也希望陈浩能早日放下这段错误的感情,拥有新的生活。

## 和事佬有话说

### 学会放下错的人 才能遇见对的人

这起纠纷的调解员叶敏,是一位有着十几年人民调解工作经验的资深调解员,但如此特殊的情感纠纷,他也是第一次遇到。“通常我们调处情感纠纷,肯定是能劝合就不劝分。但这次不一样,这次得劝分不劝和。”

叶敏说,或许这段情感故事,在周围人的眼里,很“奇葩”,但作为调解员,我们还是要尽可能走进当事人的内心,设身处地为他们着想。双方不愿意坐下来谈,我们就不厌其烦地分头沟通。

每个人都渴望真诚而热烈的感情,但不是每一段相遇都能凝结成相守。感情里,只有学会放下错的人,才能遇见对的人。